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PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM REABILITAÇÃO E DESEMPENHO FUNCIONAL – PPGRDF

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS

Às quatorze horas e doze minutos do dia trinta de setembro de dois mil e vinte e dois, reuniu-se por meio
de videoconferência o Pleno do Programa de Pós-Graduação em Reabilitação e Desempenho Funcional
(PPGRDF) para discu�r assuntos definidos em pauta. Par�ciparam da reunião virtual os docentes: Rodrigo
Cappato de Araújo (coordenador), Francis Trombini de Souza (vice-coordenador), Amanda Alves Marcelino
da Silva, Ana Carolina Rodar�, Francisco Locks Neto, Manoel da Cunha Costa, Paulo André Freire Magalhães,
Paulo Adriano Schwingel, Taisy Cinthia Ferro Cavalcante, Tarcísio Fulgêncio Alves da Silva, Victor Ribeiro
Neves, as discentes Auxiliadora Renê de Melo Amaral (representante discente �tular do curso de
doutorado)e o discente Eduardo Seiji Numata Filho. O prof. Rodrigo Cappato agradeceu a presença de todos
e elencou os pontos de pauta. Item I - Aprovação da ata da reunião de agosto de 2022: O prof. Rodrigo
Cappato iniciou a reunião falando sobre a necessidade de aprovação da ata do mês de julho, mas, devido ao
pouco tempo que o prof. Francis Trombini teve para resumir e encaminhar a todos, esta ficou de ser enviada
para aprovação na reunião ordinária de outubro. Item II - Pedidos de banca de qualificação.O prof. Rodrigo
Cappato apresentou três pedidos de banca de qualificação. Para o curso de mestrado, a discente Ádrya
Aryelle Ferreira , orientada pelo prof. Victor Ribeiro, o qual apresentou como sugestão para membros
�tulares da banca a profa. Amanda Alves Marcelino da Silva (UPE), como membro interno e o prof. Eduardo
Miranda Dantas (UNIVASF) como membro externo, a profa. Fabianne Maisa de Novaes Assis Dantas (UPE)
como membro suplente interno e o prof. Rodrigo Polaquini Simões (Universidade Federal de Alfenas) como
membro suplente externo. O segundo pedido de qualificação de mestrado, com data prevista para o dia 25
outubro 2022, foi do discente Pedro Igor Lustosa Roriz, também orientado pelo prof. Victor Ribeiro, o qual
apresentou como sugestão para membros �tulares da banca o prof. Bruno Remígio Cavalcante (UNIVASF), o
prof. Marcelo de Maio Nascimento (UNIVASF), ambos como membros externos, e o Paulo André Freire
Magalhães (UPE), e a profa. Fabianne Maisa de Novaes Assis Dantas (UPE), ambos como membros
suplentes internos. Prof. Rodrigo Cappato abriu a palavra para quem �vesse dúvidas, sugestões. Como não
houve alterações por parte dos membros do colegiado, foi colocado em regime de votação. Sugestões de
bancas de mestrado aprovadas por unanimidade. O terceiro pedido foi da discente de doutorado Lílian
Remine Ramos de Souza Matos, orientada pelo prof. Rodrigo Gustavo, o qual sugeriu como membros
�tulares o prof. Francisco Locks (UPE), como membro �tular interno, e como membros �tulares externos a
profa. Thaís Cris�na Chaves (UFSCar) o prof. José Roberto Andrade de Nascimento Júnior (UNIVASF), e o
prof. Carlos Dornels Freire de Sousa (UNIVASF). Como membros suplentes foram sugeridos o prof. Tarcísio
Fulgêncio (UPE) e a profa. Marina Pereira Gonçalves (UNIVASF). O referido exame de qualificação está
previsto para o dia 11 de novembro de 2022. O prof. Rodrigo Cappato colocou em regime de votação e a
sugestão da banca foi aprovada por unanimidade. O prof. Rodrigo Cappato ressaltou alguns discentes estão
deixando de inserir alguns dados como CPF e e-mail no formulário de solicitação de agendamento de banca.
O prof. Rodrigo Cappato solicitou aos orientadores que repassem aos seus orientados a necessidade de
preenchimento obrigatório de todos os dados solicitados no formulário., visto que essas informações são
necessárias para o preenchimento dos dados dos membros de banca no Átrio. O prof. Rodrigo Cappato
destacou ainda que o CPF é a única forma de cadastrar na Plataforma Sucupira todos os docentes que
par�ciparam como membros de banca no PPGRDF.  Item III - Solicitação de troca de orientação. O prof.
Rodrigo Cappato trouxe para apreciação e deliberação do Pleno a solicitação do discente de doutorado
Leandro Paim da Cruz Carvalho, pertencente à linha de pesquisa dois do PPGRDF, sob atual orientação do
prof. Jorge Luiz, a solicitação de troca de orientação para o prof. Paulo Adriano Schwingel. O prof. Rodrigo
Cappato falou que Leandro veio conversado com a coordenação há bastante tempo, inclusive com ciência
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do atual orientador, para entender quais seriam as demandas e os entraves que, porventura pudessem ser
resolvidos. Porém, o discente optou pela troca de orientação, a qual foi mediada pela coordenação do
Programa, sempre com ciência do atual e do pretendido orientador. O prof. Rodrigo Cappato esclareceu que
esse solicitação de troca de orientador se deu por mo�vos de ordem pessoal e profissional do discente. A
palavra foi franqueada aos demais membros do Pleno, incluindo  o discente Leandro Paim, e os profs. Jorge
Brito e Paulo Adriano. O prof. Jorge Luiz disse que estava de acordo e sugeriu a aprovação da solicitação. O
prof. Paulo Adriano teceu palavras de agradecimento à coordenação pelo processo de mediação e ao prof.
Jorge Luiz por todo o trabalho. E solicitação foi colocada em regime de votação e aprovada por
unanimidade. Item IV - Indicação da melhor dissertação e professor homenageado. O prof. Rodrigo
Cappato apresentou aos presentes que a outorga dos �tulos ob�dos nos cursos de stricto sensu da UPE
acorrerá no auditório da FECAPE, para os concluintes de2021.1 e 2022.1. O prof. Rodrigo Cappato disse que
não existe obrigatoriedade de par�cipação, mas aqueles que desejassem par�cipar, poderiam fazer suas
inscrições pelo Google Forms, e que essas informações seriam passadas aos interessados, tanto pelo
WhatsApp quanto via e-mail. Na referida cerimônia acontecerá também a premiação para professor,
discente e funcionário homenageado. O prof. Rodrigo Cappato disse que a coordenação irá criar um Google
Forms para a indicação dos homenageados do PPGRDF. O funcionário homenageado não seria indicado
dessa vez, pois o PPGRDF não possui servidor atuante no referido período. O prof. Rodrigo Cappato
destacou ainda que seria preciso indicar o melhor trabalho de conclusão de curso; nesse caso, apenas
dissertação, pois nenhuma tese havia sido concluída até o momento. Para isso o colegiado precisaria
elaborar critérios para indicação da melhor dissertação defendida pelos discentes até julho de 2022; esse
trabalho seria indicado à PROPEGI,  como melhor dissertação do PPGRDF. O prof. Rodrigo Cappato  sugeriu
usar os critérios do prêmio de teses CAPES, visto que já trabalhou durante dois anos na comissão do prêmio
de tese CAPES na Área 21. Os critérios apresentados foram: 1) originalidade do trabalho; 2) relevância para
o desenvolvimento cien�fico, tecnológico, cultura e social; 3) qualidade e quan�dade de publicação
decorrentes da tese; 4) metodologia u�lizada; 5) qualidade da redação e 6) estrutura e organização do
texto. A palavra foi franqueada aos presentes. O prof. Rodrigo Cappato informou que a versão final de todas
as dissertações, constando a ficha catalográfica, foram entregues ao PPGRDF e disponibilizadas no site do
Programa, assim como recomendado pela CAPES. O prof. Rodrigo Cappato abordou também sobre a
possibilidade dos orientadores indicarem ou não a dissertação orientada por eles, a par�r de alguma
dinâmica ou critério. O prof. Tarcísio Silva pediu a palavra e citou que acontece o mesmo processo, no outro
PPG que ele está vinculado, sendo que o orientador indica o trabalho em comum acordo com orientando e,
a par�r disso, cria-se uma banca interna para fazer a avaliação, e ver qual vai ser o trabalho indicado.  O
prof. Tarcísio Silva sugeriu que isso pudesse ser adotado no PPGRDF. O prof. Rodrigo Cappato citou que o
programa tem 8 (oito) dissertações defendidas até julho de 2022, e propôs criar uma comissão de três
membros que irão ler e julgar o mérito de cada dissertação. O prof. Rodrigo Cappato sugeriu que houvesse
um representante de cada linha do Programa e um representante da coordenação. O prof. Rodrigo Cappato
perguntou se alguém �nha interesse de par�cipar dessa comissão e que o resultado deveria ser entregue
até 31 de outubro do corrente ano para que, em seguida, a coordenação possa encaminhar essas
informações para a PROPEGI.O prof. Paulo Adriano ques�onou o prof. Rodrigo Cappato  sobre o tempo de
trabalho, necessidades, e se o processo de avaliação deveria ocorrer de forma presencial ou se poderia ser
feito remotamente entre os membros da comissão. O prof. Rodrigo Cappato respondeu que acredita ser um
trabalho que não vai demandar muito tempo, considerando que cada orientador vai sugerir apenas um
trabalho. Caso houvesse discordância, a coordenação, poderia marcar uma reunião presencial ou remota
para fazer um fechamento da indicação. O prof. Paulo Adriano pediu a palavra e colocou seu nome à
disposição para linha 2, caso ninguém �vesse interesse. O prof. Rodrigo Cappato perguntou se alguém mais
se colocaria à disposição para a linha 2, mas não houve indicação. Assim, ficou acordado que o prof. Paulo
Adriano seria o representante da linha 2. Na linha 1 o prof. Rodrigo Gustavo ficará como membro da
comissão avaliadora. O prof. Rodrigo Cappato colocou a criação da comissão em regime de votação e a
u�lização do critério da CAPES. Proposições aprovadas por unanimidade. Item V - PDPG-Parcerias
estratégicas. O prof. Rodrigo Cappato explanou sobre os editais que a CAPES está publicando ainda este
ano, em especial o PDPG, obje�vando o desenvolvimento de pós-graduação.  O prof. Rodrigo Cappato disse
que tem um edital específico para fomentar parcerias estratégicas com as FAPs e que a FACEPE poderia
concorrer a uma cota de bolsas e de recursos para consumo. Levando isso em consideração, a PROPEGI
convocou uma reunião emergencial para convidar alguns PPGs para poderem compor essa proposta.   O
prof. Rodrigo Cappato disse que a FACEPE convocou os pró-reitores para comunicar que solicitaria um
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projeto para UFPE,  UFRPE, UNIVASF e UPE, sendo contabilizados, ao todo, 4 (quatro) projetos. O prof.
Rodrigo Cappato apresentou na reunião o cronograma desse edital e disse que esse documento foi
compar�lhado pelo WhatsApp e que iria enviar o edital por e-mail. O prof. Rodrigo Cappato mostrou o e-
mail que o prof. Bruno Carvalho (coordenador geral da pós-graduação da UPE) encaminhou ao prof. Byron
Bezerra, no dia 26 de setembro, sobre a criação de uma proposta para esse projeto ins�tucional da UPE,
abordando o tema de desastres naturais, emergências sanitárias e sociais. O prof. Rodrigo Cappato disse
ainda que esse será um projeto construído com a par�cipação do PPG em Educação Física (PAPGEF - UPE), o
qual será o programa coordenador do projeto, , com a par�cipação do PPG em Ciências da Saúde,
Enfermagem, Biologia Celular e Molecular, Perícias Forenses, Reabilitação e Desempenho Funcional e o PPG
em Saúde e Desenvolvimento Socioambiental. O prof Byron Bezerra, ao longo dessa semana, deu um
feedback de que a proposta foi aceita pela FACEPE e autorizada para ser encaminhada. O prof. Rodrigo
Cappato disse que a proposta será liderada pelo prof. Mauro Virgilio Gomes de Barros (ESEF-UPE), ficando o
PAPGEF - UPE. com a bolsa de pós-doutorado, e que cada projeto receberá um quan�ta�vo de bolsas a ser
definido, e que uma bolsa de doutorado ficará para a coordenação. O prof. Rodrigo Cappato explanou ainda
 que a PROPEGI disse que os PPGs que possuem mestrado receberão as 4 (quatro) bolsas de mestrado.
Aqueles PPGs que só tem mestrado, que é o caso do PPG em Saúde, Desenvolvimento Socioambiental e o
PPG em Perícias Forenses receberão, cada, 2 (duas) bolsas de mestrado; as 9 (nove) bolsas de doutorado
ofertadas serão divididas entre os PPGs em Educação Física, Ciências da Saúde, Enfermagem, Biologia
Celular e Molecular e  PPGRDF, ficando, possivelmente 2 (duas) bolsas de doutorado para cada PPG. O prof.
Rodrigo Cappato seguiu informando que o prof. Byron Bezerra teria uma próxima reunião com a FACEPE
para tratar sobre esse assunto e que, logo em seguida, passaria as informações para o prof. Mauro Barros,
de forma que ser feita uma ar�culação para a construção desse projeto, de acordo com a exigência da
CAPES. O prof. Rodrigo Cappato prosseguiu informando que para ter a par�cipação do PPGRDF precisa ter
uma sinalização de algum docente que se interessa em trabalhar nessa perspec�va de desenvolvimento de
projetos relacionados a desastres naturais e emergências sanitárias e sociais. O prof. Rodrigo Cappato disse
ainda que precisaria dar um feedback à PROPEGI e ao prof. Mauro Barros sobre quem teria interesse, e
quem são os docentes ou o docente que têm interesse em compor essa proposta e colaborar com a escrita
e desenvolvimento da mesma.. O prof. Rodrigo Cappato lembrou aos presentes que, quando se fala em
desastres naturais e emergências, está se referindo a emergências epidemiológicas, ou seja, qualquer
estudo sobre aspectos epidemiológicos de saúde pública podem ser abordados no projeto, desde Zika vírus,
COVID-19, até sobre o ponto de vista de obesidade e outros problemas que caracterizam problemas de
saúde pública. O prof. Rodrigo Cappato perguntou se os membros �nham dúvidas e quem estaria
interessado em par�cipar dessa proposta. O prof. Victor Ribeiro pediu a palavra e citou suas dúvidas em
relação aos temas que foram abordados nos projetos. O prof. Rodrigo Cappato respondeu que qualquer
problema de saúde pública, com efeito agudo ou crônico, poderia entrar e ser estudado, dando exemplos
como: o pessoal de biologia celular poderia estar interessado em estudar o derramamento de óleo que teve
recentemente nas praias de Pernambuco, as enchentes do Recife, o pessoal de perícias forenses tem
interesse, como é casos de desastres de grandes acidentes. Dessa forma.  a ideia desse edital seria
contemplar aspectos que envolvem emergências epidemiológicas que afetam o estado de Pernambuco. O
prof. Victor Ribeiro mostrou interesse em par�cipar e citou seu projeto aprovado sobre os temas de
paciente pós-COVID, pacientes com insuficiência cardíaca, e trabalhar inclusive com pacientes chagásicos. O
prof. Rodrigo Cappato perguntou se mais alguém teria interesse e lembrou que vai ter uma cota de 2 (duas)
bolsas de doutorado para o programa. Ele disse ainda que precisaria saber quem são os docentes, e em que
perspec�va o PPGRDF iria par�cipar. Nãohouve manifestação dos demais membros do colegiado. O prof.
Rodrigo Cappato informou que recebeu no dia anterior um e-mail do prof. Bruno Carvalho informando que
o edital para o  GCUB 2023 abriria uma consulta às universidades brasileiras, sobre a questão do
intercâmbio de alunos de pós-graduação, aberto aos cinco con�nentes e não só mais a América La�na. O
prof. Rodrigo Cappato falou sobre a des�nação de bolsas de mestrado ou doutorado para candidatos por
parte dos programas e que essas a�vidades devem ser iniciadas a par�r de 2023. Ele citou ainda que a UPE
necessitaria enviar para o GCUB 2023 até dia 11 de outubro de 2022, a indicação de quais programas iriam
abrir vagas e quantas vagas seriam ofertadas e, por fim, destacou a urgência da demanda. O prof. Rodrigo
Cappato lembrou que o PPGRDF recebeu a inscrição de um candidato da Colômbia que era fonoaudiólogo e
que a candidatura dele não foi deferida porque estava  fora do escopo da área do PPGRDF.  O prof. Rodrigo
Cappato citou ainda que que, das cotas de bolsa, uma bolsa especificamente teria que ir para a cota de
aluno estrangeiro, pois uma das contrapar�das desse convênio é que o programa iria des�nar uma bolsa
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para o aluno estrangeiro  e, em seguida, lançou a pergunta para os presentes sobre quem gostaria de
receber um aluno de outro país para cursar doutorado no PPGRDF. O prof. Manoel Costa pediu a palavra, e
perguntou se não exis�ria a possibilidade de ter uma bolsa extra do PFA, já que é um programa com nota 4
e internacionalizar seria importante para a nota 5. O prof. Rodrigo Cappato respondeu que, na edição
anterior (2022) do GCUB ele havia negociado com o prof. Byron Bezerra que abriríamos uma vaga  desde
que o PPGRDF fosse contemplado com uma cota de bolsa de doutorado vindo da PROPEGI.. Dessa forma,
caso recebêssemos candidato nessa edição do GCUB, teríamos que ceder um bolsa para esse candidato. O
prof. Rodrigo Cappato ressaltou que o PPGRDF trabalha em um cenário indefinido, visto que não é possível
saber qual cota de bolsa a CAPES irá liberar dessa vez. Entretanto, o prof. Rodrigo Cappato citou que, do
ponto de vista da coordenação, é importante receber alunos internacionais para as métricas de avaliação do
programa. O prof. Manoel Costa pediu a palavra e disse que teria interesse, já que o prof. Byron Bezerra
disponibilizou 2 (duas) bolsas a mais, e isso não iria sacrificar a cota do PPGRDF, já que a bolsa extra foi
ofertada pela PROPEGI. Na mesma linha, o prof Rodrigo Cappato perguntou se alguém mais teria algo a
dizer eo prof. Victor Ribeiro pediu a palavra e perguntou se haveria alguma cota para o Programa. O prof.
Rodrigo Cappato respondeu que se o PPGRDF der 5 bolsas para aluno estrangeiro , significa que os bolsistas
brasileiros iriam perder as 5 bolsas. O prof. Rodrigo Cappato colocou a proposta de uma vaga de doutorado
novamente para o programa para Gcub 2023. Aprovado por maioria e uma abstenção. Prof. Manoel da
Cunha pediu a palavra e falou, dependendo do perfil do candidato que passar, ele colocaria a disposição
para que se algum outro colega professor �ver vaga e o perfil dele for mais indicado, não teria problema em
haver um remanejamento, para garan�r a vaga de internacionalização no programa. Prof. Rodrigo retomou
a palavra e reforçou aos presentes na reunião que em breve sairá o edital para alunos que vem da FACEPE,
que seria interessante fazer a solicitação de bolsas na FACEPE, por causa da fila de espera na CAPES,
especialmente para mestrado, essa seria uma alterna�va de tentar garan�r o maior número de bolsas
possível no programa. Item VI - Informes. O prof. Rodrigo Cappato informou sobre a avaliação quadrienal
da CAPES, em que o PPGRDF foi avaliado com o conceito 4, saindo assim do conceito de abertura “A” para o
conceito 4. Ele informou também que par�cipou em São Paulo com da reunião com os coordenadores dos
PPGs da Área 21, com a apresentação de todo o panorama da avaliação quadrienal, em que Rinaldo,
Cláudia e Ana apresentaram todas as métricas. O prof. Rodrigo Cappato informou que ele e o prof. Francis
Trombini iniciaram uma série de ações relacionadas ao planejamento estratégico, em que nas duas úl�mas
segundas-feiras, eles se reuniram com os orientando de cada docente do PPGRDF e coletaram uma série de
informações com base no que está sendo avaliado pela CAPES e explicaram todo o critério de avaliação. O
prof. Rodrigo Cappato informou também que, durante o mês de outubro, irá fazer o mesmo processo com
os discentes da linha 2. Além disso ele informou que já foi feito um levantamento de toda a produção
bibliográfica dos docentes nos anos de 2021 e 2022 e que serão  agendadas  reuniões individuais com cada
docente do PPGRDF para expor e discu�r os resultados da avaliação quadrienal da CAPES referente ao
PPGRDF,  assim como, para discu�r sobre o funcionamento dos grupos de pesquisa e as ações
desenvolvidas por cada um desses grupos. Esse informações serão importantes para que docentes e
discentes possam entender os mo�vos pelos quais o PPGRDF �rou 4, e quais são as potencialidades e
fragilidades do Programa e o poderia ser feito para melhorarmos esse cenário. O prof. Rodrigo Cappato
reforçou que o PPGRDF tem até abril de 2023 para u�lizar o PROAP e que o recurso des�nado ao PPGRDF
foi no valor de R$ 17.000,00, dos quais R$ 12.000,00 seriam para apoiar os serviços de revisão de língua
inglesa. Vale destacar que ainda existe um recurso para essa finalidade empenhado em uma empresa.. O
prof. Rodrigo Cappato  reforçou que quem precisasse de material de consumo pudesse informar  à
Coordenação,  enviando uma de uma lista com os itens e preços. Ele informou ainda que o PPGRDF ainda
dispunha de recursos para par�cipação em evento. O prof. Rodrigo Cappato informou que iria pedir essas
informações por e-mail para começar a executar as possíveis demandas em outubro desse anos. Por fim, o
prof. Rodrigo Cappato passou a palavra aos membros da Comissão de Seleção do Edital 01/2022, referente
ao processo sele�vo para ingresso de novos discentes nos cursos de mestrado e doutorado do PPGRDF. O
prof. Francisco Locks (presidente da Comissão) iniciou falando sobre a publicação do resultado parcial das
avaliações dos projetos. Nessa etapa foram recebidos três pedidos de recurso, para reconsideração das
notas. Esses recursos foram avaliados pela Comissão e, em seguida, foi solicitado aos avaliadores um
parecer sobre essas demandas. O indeferimento dos três recursos  foram publicados pelo prof. Francis
Trombini na data prevista em cronograma. O prof. Francisco Locks informou que na próxima semana eles
fariam as avaliações das defesas dos projetos e iriam entrar em contato com os membros das bancas para
solicitar a disponibilidade de dias e turnos para que fossem feitos os agendamentos dessas defesas. O prof.
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Francisco Locks deixou aberto para mais informes dos outros membros do processo sele�vo e o prof.
Francis Trombini seguiu informando que houve 87 inscrições válidas e que �veram o indeferimento de 50
delas, ou seja, 57%, porque infelizmente os candidatos indeferidos, não completaram o upload de
informações e/ou anexos no processo de inscrição. O prof. Francis Trombini informou que, por questões de
sigilo, os documentos referentes aos mo�vos de indeferimento dos recursos foram enviados para cada um
dos candidatos. O prof. Francis Trombini sugeriu que nos próximos editais, cada docente poderia
disponibilizar, além do número de vagas ofertadas, sobre qual tema de pesquisa o candidato inscrito
deveria apresentar o projeto de pesquisa. Essa estratégia poderia minimizar alguns indeferimentos por
divergências entre o que está sendo proposto com relação às linhas de pesquisa do programa e o que o
candidato está propondo como projeto de pesquisa. A profa. Ana Carolina Rodar� pediu a palavra e
comentou sobre os problemas de sobreposição de linha; apesar do projeto de pesquisa apresentado pelo
candidato estar dentro da linha de pesquisa pleiteada, alguns projetos não tem nenhuma relação  com a
temá�ca de pesquisa do professor orientador. O prof. Rodrigo Cappato seguiu com a palavra falando sobre a
necessidade de se discu�r posteriormente sobre a concentração da procura de candidatos para alguns
docentes, enquanto outros estariam com número reduzido de orientações. Ele complementou sobre a
necessidade de reflexão sobre a necessidade ou não de redistribuição de candidatos ao final do processo
sele�vo. Ainda com a palavra, o prof. Rodrigo Cappato relembrou a todos sobre a reunião de agosto, na qual
foi criada uma comissão que iria se dedicar à criação de critérios sobre o estágio docência. O prof. Victor
Ribeiro pediu a palavra para sugerir uma futura reunião presencial perto do final do ano, se possível, com
todos os professores do PPGRDF, inclusive, aqueles que residem fora de Petrolina. O prof. Rodrigo Cappato
disse que isso já no planejamento estratégico do PPGRDF previsto para a primeira quinzena de novembro
dessa ano. O prof. Rodrigo Cappato falou que ele e o prof. Francis Trombini têm se reunido com os grupos
de pesquisa para colher informações e que iriam fazer o mesmo com os docentes. O prof. Victor Riberio
ques�onou se aqueles alunos que não conseguiam se reunir nesses momentos teriam outra momento para
essa reunião. O prof. Rodrigo Cappato respondeu a coordenação tentaria se reunir com esses alunos em
momento oportuno,  posteriormente. Ao final, o prof. Rodrigo Cappato ques�onou se alguém teria algum
informe e, nada mais havendo a acrescentar, o coordenador do PPGRDF agradeceu aos presentes e
encerrou a reunião e, para constar, eu, Francis Trombini de Souza, vice-coordenador do PPGRDF, lavro e
assino a presente ata. Petrolina, 30 de setembro de 2022.
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Auxiliadora Renê de Melo Amaral_______________________    ___________________________
Ana Carolina Rodarti____________________________________________________________
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Francis Trombini de Souza________________________________________________________
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Jorge   Luiz De Brito Gomes______________________________________________________
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Paulo Adriano Schwingel_________________________________________________________
Rodembeg de Souza costa ________________________________________________________
Rodrigo Gustavo Da Silva Carvalho_________________________________________________
Rodrigo Cappato de Araújo _______________________________________________________
Tarcísio Fulgêncio Alves da Silva___________________________________________________
Taisy Cinthia Ferro Cavalcante ____________________________________________________
Thaiana Marcelino Lima__________________________________________________________
Victor Ribeiro Neves_____________________________________________________________
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